
 

 

 
 

Ata da Décima Quarta sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia 12 de maio de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da 

Câmara municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a 

presidência do vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pelo o vereador 

Emerson Gonçalves Parente. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos 

a Deus por mais uma sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas. 

Em seguida, o presidente convida o secretário em exercício para fazer a chamada 

nominal dos vereadores, fez-se presentes, Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Helton 

Rodrigues Nunes, Francisco Romário Lima, Francisco Filho de Oliveira Rego, 

Gilson Fernandes da Silva. Faltou os vereadores, Clériston Aurélio da Silva 

Nobre, Maria de Fátima Silveira da Silva, Samara Dayne Lemos e Thiago de 

Sousa Oliveira. Havendo presença de quórum o Presidente declarou aberta a 

sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o Presidente solicita o secretário para 

fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e 

votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente 

convidou o vereador Helton Rodrigues Nunes para fazer a leitura do texto bíblico. 

Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. 

Em seguida o Presidente convida a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos, para fazer parte da mesa na ausência da vereadora e vice-

presidente Maria de Fátima Silveira da Silva. Convidou o vereador Francisco 

Romário Lima para fazer parte da mesa na ausência do vereador e vice-secretário 

Clériston Aurélio da Silva Nobre. Em seguida o vereador Helton Rodrigues 

Nunes solicita um minuto de silêncio em respeito aos familiares de seu amigo que 

veio a falecer. O vereador e presidente Daniel Bandeira Lima solicita um minuto 

de silêncio em respeito aos familiares de sua amiga Iza, que veio a falecer. Em 

seguida o secretário a pedido do Presidente convida o poeta Marcos Rabelo 

representando a cultura dos violeiros de Banabuiú e Região central para trazer um 

projeto para o Município que alcança as geografias da literatura e da arte musical. 

Falou Marcos Rabelo, iniciou desejando um bom dia a todos e agradecendo o 

momento. Em seguida falou sobre o seu projeto, a cultura da viola em destaque, 

dizendo que sempre teve o sonho de organizar esse projeto juntamente com todos 

os vereadores. Disse que é um festival de violeiros individual que seria no mês de 

junho. Seguiu falando sobre o assunto e pedindo o incentivo e apoio de todos os 

vereadores e agradecendo a todos. Em seguida o Presidente faculta a palavra aos 



 

 

 
 

vereadores para fazerem suas indagações. Falou o vereador Gilson Fernandes 

da Silva, o parlamentar fala de sua alegria em ver o Marcos rabelo segurar a 

bandeira da cultura da viola, onde diz ser muito interessante. Disse que improvisar 

não é para qualquer um, mas que é preciso ter o dom. Falou de quando chegou 

em Banabuiú e do projeto festival da canção, onde adentraram e que é uma de 

suas ideias e diz ver acabando. Falou da BANARTES de Banabuiú e de sua 

duração, pediu que se falasse com o secretario para colocar o festival da canção 

junto com o festival de violeiro. Seguiu falando sobre o assunto e da importância 

da valorização do artista. Falou o vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou 

engrandecendo e parabenizando o trabalho e o fruto da cultura dos repentistas ao 

seu amigo, onde já estiveram juntos em alguns momentos, Marcos rabelo. Falou 

com relação a valorização e ressaltando as belezas dos trabalhos das 

BANARTES. Seguiu dizendo que acha as BANARTES melhor do que o carnaval e 

justificou dizendo devido ser uma festa cultural e onde é algo mais sociável. Disse 

que é um projeto que precisa da parceria da Gestão, e diz ter certeza que não 

mediram esforços para isso e que o secretário Pedro Henrique pode oficializar 

esse calendário. Disse mais que se pode fazer uma lei para que esse projeto se 

perpetue para os filhos de Banabuiú em resgate a valorização da cultura local.  

Continuou falando sobre o assunto e a importância da definição de uma data para 

esse evento. Em seguida parabenizou, se colocando à disposição para apoia-lo. 

Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou desejando um bom 

dia a todos e cumprimentando ao Marcos Rabelo. Disse que esteve lendo todo o 

projeto e diz perceber que se deve ter um momento com o secretário de cultura 

para se colocar ideias para que a BANARTES seja realmente uma feira de artes. 

Seguiu falando dizendo que não se pode perder a essência da BANARTES. Disse 

ao Marcos Rabelo que esse momento que irá ter com o secretário, será de 

fortalecimento ao projeto do mesmo e também de enriquecimento para a cultura 

local. E pediu que seja enviado a Casa Legislativa um calendário de eventos da 

secretaria de cultura. Por fim se colocou à disposição para fortalecer o projeto do 

mesmo. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou desejando um bom 

dia a todos. Parabenizou ao Marcos Rabelo pelo o trabalho em que o mesmo vem 

desenvolvendo. Diz que tem acompanhado de longe, mas que está a disposição 

para contribuir no que for preciso. Parabenizou mais uma vez falando da sua 

admiração ao mesmo pela a coragem de sair e levar a cultura do Município para 

outras pessoas e cidades vizinhas. Falou com relação a valorização da cultura no 



 

 

 
 

Município e também das Banartes. Por fim se colocou à disposição no que puder 

para ajudar e disse que tem certeza que a câmara fara o possível para que o 

projeto do mesmo seja concretizado. Falou a vereadora Anne Vilene Machado 

Nobre de Vasconcelos, a parlamentar inicia cumprimentando a todos e dizendo 

que não tem perguntas, e parabenizou ao poeta marcos Rabelo por estar na 

sessão e pelo o trabalho em elaborar todo o projeto, onde diz que espera que seja 

respondido. Falou com relação a cultura da cidade Banabuiú, onde tem morrido e 

que precisa ser reavivada. Seguiu falando sobre o assunto e da importância desse 

projeto ser atendido e da valorização da cultura. Parabenizou-o pela a coragem e 

incentivo. Em seguida Marcos rabelo fez suas considerações finais agradecendo a 

todos fazendo um poema para se despedir. O presidente agradece ao Marcos 

Rabelo pela a participação citando algumas falas. Dando continuidade o 

Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das MATÉRIAS. O presidente 

solicita a secretária para fazer a leitura dos projetos. O secretário inicia a leitura 

das Indicações (requerimentos). Dando continuidade o presidente passa para 

ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em discussão e votação os 

requerimentos/indicação a seguir. Foram discutidas e aprovadas às indicações de 

N° 118, 119/2022 de autoria do Gilson Fernandes da Silva, solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 

reforma do canteiro do DNOCS, situado a Rua Antônio Dias. Solicita também 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 

limpeza da Vila Carlos Lopes, Ruas Ernesto Xerez e do Acampamento DNOCS. O 

mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram 

discutidas e aprovadas as indicações de N° 121, 122 /2022 de autoria do vereador 

Helton Rodrigues Nunes, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito, 

solicitando do mesmo a reforma e ampliação da Creche na Localidade de Boa 

Água. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao 

Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito uma adutora na 

localidade de Aroeiras. O mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio 

dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 123/2022 de autoria do 

vereador, Emerson Gonçalves Parente Solicita encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando do mesmo a contratação de um Maqueiro para o 

Hospital Municipal Senador Carlos Jereissati. O mesmo defendeu sua indicação 

agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada à indicação de N° 124, 

125/2022 de autoria do vereador, Francisco Filho de Oliveira Rêgo, solicita 



 

 

 
 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao Sr. Secretário de Saúde, 

solicitando dos mesmos a construção de um Ponto de Apoio para os atendimentos 

da Estratégias Saúde da Família (ESF) em Jurema Velha. Solicita também 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao Sr. Secretário de Saúde, 

solicitando dos mesmos um projeto de Reforma e Ampliação do Hospital Municipal 

Senador Carlos Jereissati. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio 

dos colegas.  Foi discutida e aprovada a indicação de N° 126/2022 de autoria da 

vereadora, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo 

para destinar 1% dos Recursos Financeiros do Fundo Geral para a Secretaria de 

Assistência Social. A mesma defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos 

colegas. Foi discutida e aprovada à indicação de N° 127, 117/2022 de autoria do 

vereador, Daniel Bandeira Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Antônio Leite dos Santos Filho, Diretor Geral do DNIT, solicitando do mesmo que 

seja feito a recuperação do asfalto da Rodovia Padre Cícero, na saída de 

Banabuiú, rumo aos Bairros Brasília, Vila dos Marianos, e ao Açude Arrojado 

Lisboa. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e 

ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito uma limpeza 

nas ruas do Distrito de Pedras Branca, e a poda de árvores. O mesmo defendeu as 

indicações agradecendo o apoio dos colegas. O Presidente da sequência 

solicitando o secretário para fazer a leitura dos Pareceres e Projetos. O secretário 

inicia a leitura do Parecer da Comissão de justiça e redação de N° 019/2022, 

Projeto de decreto Legislativo N° 013/2022 de autoria do PODER LEGISLATIVO 

DISPÕE SOBRE: CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO AO ILM. SR. 

CAMILO SOBREIRA DE SANTANA. Em seguida, o presidente coloca o parecer 

em discursão e votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. A secretária 

inicia a leitura do PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 013/2022 de 

autoria do PODER LEGISLATIVO DISPÕE SOBRE: CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADÃO HONORÍFICO AO ILM. SR. CAMILO SOBREIRA DE SANTANA. Em 

seguida, o presidente coloca o Projeto em discursão e votação e o mesmo é 

aprovado por unanimidade. O secretário inicia a leitura do Parecer da Comissão 

de justiça e Redação de N° 020/2022, Projeto de Lei do Legislativo N° 004/2022 

de autoria do vereador FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA RÊGO, DISPÕE 

SOBRE; A INSTITUIÇÃO DO FERIADO DE SANTA LUZIA PADROEIRA DO 

DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS, NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ-CE E DÁ 



 

 

 
 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o parecer em 

discursão e votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. A secretária inicia a 

leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2022 de autoria do 

vereador FRANCISCO FILHO DE OLIVEIRA RÊGO, DISPÕE SOBRE; A 

INSTITUIÇÃO DO FERIADO DE SANTA LUZIA PADROEIRA DO DISTRITO DE 

PEDRAS BRANCAS, NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ-CE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o Projeto em discursão e 

votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos 

trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, 

sendo que cada vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. 

Falou o vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou desejando um bom dia a 

todos e cumprimentando-os. Em seguida deixou o seu abraço fraternal a todos os 

enfermeiros, técnicos, auxiliares e parteiras de todo o Brasil e mais 

especificamente de Banabuiú. Disse que é o dia internacional da enfermagem, dia 

este que é comemorado e lembrado como um dia de muitas lutas sociais, e que 

dia 24 de novembro de 2021, foi aprovado por unanimidade no Senado Nacional o 

piso salarial. Continuou falando e deixando a sua homenagem a esses 

profissionais. Deixou os parabéns a toda a classe da enfermagem. Agradeceu ao 

secretário de Infraestrutura Francisco Carlos e ao se diretor Netinho por atender ao 

seu pedido, onde se está iniciando na rua 13 de maio a produção de dois quebra-

molas na rua a pedido dos populares. Continuou falando sobre o assunto e da 

importância desses quebra-molas no local para frear pessoas que andam 

imprudentemente no local e que se tem que adotar medidas públicas para 

preservar a vida de todos. Para finalizar falou de suas visitas que fez na semana 

anterior, citando os locais e famílias visitadas. Finalizou deixando o seu abraço a 

todos e externando a sua saudade de estar na tribuna para falar um pouco do que 

se é trabalhado. Por fim desejou um bom final de semana a todos. Falou a 

vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, iniciou desejando um 

bom dia a todos, externando a saudade de está na tribuna. Deu continuidade a sua 

fala parabenizando a todos os enfermeiros pelo o dia da enfermagem, onde ela diz 

que esses profissionais desempenham com muita maestria esse trabalho. Desejou 

um feliz dia das mães a sua mãe e funcionarias da câmara, vereadoras e a todas 

em geral, deixando um abraço a todas que tem dedicação nessa missão de ser 

mãe. Parabenizou todas as assistentes sociais, onde diz que domingo estará 

comemorando o dia do assistente social e ressaltou uma importante pessoa do 



 

 

 
 

município, filha de Banabuiú que tem deixado um grande legado no país, a Dr. 

Ieda Castro, sua tia e também sua amiga Sâmia. Parabenizou a Gestão pelo o 

projeto águas no sertão e enfatizou o trabalho feito em sua localidade, Moriá, com 

a ampliação do açude dos Miguel, diz que foi um pedido do seu primo a bastante 

tempo e que foi atendido. Continuou falando que será um beneficio para todos. 

Agradeceu a gestão por seu requerimento atendido que foi a construção da 

passagem molhada do Orlando, localidade de Barro Branco. Em sua fala ressalta 

que sempre estará lutando para o bem comum de todos. Por fim se despediu 

desejando um bom final de semana a todos, e convidando a todos para a missa de 

Nossa Senhora de Fátima, padroeira de Banabuiú. Falou o vereador Francisco 

Filho de Oliveira Rêgo, iniciou desejando uma boa tarde a todos. Deu 

continuidade a sua fala saudando a todas as mães em nome de sua mãe e sua 

esposa, dizendo que ser mãe é ter uma missão. Cumprimentou todas as mães que 

compõem a Casa Legislativa no nome de Anne Vilene Nobre. Cumprimentou os 

enfermeiros pelo o dia da enfermagem e pela a missão de lutar por qualidade e 

saúde. Convidou a todos para a festa de encerramento da Padroeira, pedindo a 

participação de todos. O parlamentar usa a sua fala para afirmar o compromisso 

de cada vereador que tem trazido requerimentos de suma importância para o 

desenvolvimento do Município, assim como Projetos de lei que vem sempre 

visando o bem estar do povo de Banabuiú. Disse que assumiu o compromisso de 

vereador, pela a confiança que foi depositada nele e nos demais. Pediu 

fortalecimento na luta coletiva a todos os vereadores. Por fim convidou a todos que 

compõem a Educação para próxima sessão estarem presentes ou assistirem, pois 

estará fazendo um discurso apropriado da pasta Educacional. Disse que é uma 

pauta importante que será apresentada e que é importante a participação de todos. 

Por fim se despediu desejando um bom final de semana a todos. Falou o vereador 

Helton Rodrigues Nunes, iniciou desejando uma boa tarde e cumprimentando a 

todos. Fez uma leitura bíblica para reflexão. Pediu a população de Banabuiú para 

se aproximar de Deus e adora-lo. Agradeceu ao Prefeito Edinho Nobre e ao 

secretário de Infraestrutura pelo o trabalho feito no açude na comunidade de 

Aroeiras, dizendo ser indicação dele e aprovado por todos os parlamentares. Disse 

que ficou uma bela estrutura para a comunidade. Pediu a Deus para que mande 

chuva e assim encher o açude e a comunidade ser atendida. Pediu atendimento da 

Gestão as indicações que foram dado entrada na sessão neste dia, citando 

algumas. Disse que esta para afirmar o compromisso com a população de 



 

 

 
 

Banabuiú, para aqueles acreditaram que eles fariam um bom trabalho na Casa 

Legislativa. Fez mais uma vez um pedido ao secretário de Infraestrutura e sua 

equipe de iluminação para fazer um reparo na iluminação da quadra de Boagua e 

também a quadra de esporte da Lagoa da Serra. Parabenizou a todos os 

enfermeiros pelo o dia, dizendo que tira o chapéu para toda a equipe de Saúde no 

período da pandemia. Parabenizou a Associação de Boagua em nome do 

Presidente Sebastião que pelo o qual tem lutado pela a comunidade. Seguiu 

falando do esforço e dedicação do mesmo. Continuou falando dos trabalhos feitos 

e conquistas na comunidade. Parabenizou a todas as mães no nome da sua mãe 

Ana Rita e de sua esposa Joelha. Abraçou a todas as mães da Câmara em nome 

da vereadora Anne Vilene Nobre. Pediu as bênçãos de Deus sobre todos, pedindo 

união para um Banabuiú melhor. Fez uma reflexão que tudo é passageiro. Por fim 

se despediu pedindo as bênçãos de Deus e se colocando a disposição de todos. 

Falou o vereador Francisco Romário Lima, iniciou cumprimentando a todos e 

desejando uma boa tarde. Deu sequencia a sua fala parabenizando os enfermeiros 

pela a conquista do piso nacional aprovado na câmara dos Deputados, ressaltou a 

luta e empenho do Deputado Mauro Filho nessa luta. Parabenizo-o também pelo o 

dia da enfermagem, deixando o seu reconhecimento e respeito a esses 

profissionais. Falou do dia da liderança comunitária, dizendo que deveria esse dia 

ter mais reconhecimento. Continuou falando sobre o assunto e parabenizando-o. 

Falou de sua participação no Programa de incentivo a silagem juntamente com 

alguns vereadores. Seguiu falando desse programa que julga ser de grande 

importância onde 90% dos agricultores silam. Deixou o seu abraço ao secretario 

Glauco e toda a sua equipe, onde tem apoiado bastante no projeto. Convidou a 

todos para a missa de Nossa Senhora de Fátima. Por fim desejou a todos um bom 

final de semana a todos. Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou 

agradecendo a Deus, pois o mesmo está acima de todos. Em seguida fez uma 

leitura bíblica para reflexão. Disse que ouviu as falas de seus colegas vereadores 

Helton Rodrigues e Romário Lima e apoia a ideia dos projetos e pediu para que 

fosse feita em conjunto para que fique como lei e assim permaneça. Disse que 

deveria ser feita uma política municipal para a produção leiteira. Disse que os 

programas do governo municipal são bons, mas que se tem que dar um destino 

maior ao leite. Seguiu falando sobre a valorização do leite e sua produção. Pediu a 

todos os vereadores o apoio e a luta pela a valorização do leite. Falou da 

importância de programas de edificação, falando das dificuldades do povo 



 

 

 
 

brasileiro. Parabenizou a todas as mães em nome da sua mãe Maria Fernandes. 

Parabenizou a todos os enfermeiros em nome de Antônio Inocêncio e Ruan, seu 

irmão e sobrinhos que faleceram, contando a tragédia de como faleceram. 

Agradeceu ao Prefeito Edinho Nobre pela a ampliação do açude de Caiçarinha, 

dizendo ser um requerimento seu. Solicitou um açude na comunidade falada para 

melhorar o acesso e garantia hídrica, dizendo ser uma garantia também para a 

comunidade de Rinaré. Deixou o seu abraço para algumas comunidades e todo o 

Banabuiú. Deixou a sua homenagem e solidariedade a todos os enfermeiros. 

Seguiu falando algumas situações políticas. Por fim agradeceu. Falou o vereador 

Daniel Bandeira Lima, iniciou agradecendo a Deus por mais uma sessão e 

cumprimentando a todos. Disse que suas palavras seriam de gratidão a Deus. 

Falou sobre a fala do seu colega vereador Gilson Fernandes com relação a 

agricultura. Falou com relação a quadra invernosa e do risco de perder sua 

plantação por falta de água e por as máquinas siladeiras não entrar no local para 

fazer o trabalho. Parabenizou os demais vereadores pelos os discursos, e dizendo 

que a câmara de Banabuiú é diferenciada. Disse que o Prefeito Edinho Nobre cada 

dia o surpreende com suas ações aonde vem contemplando os anseios da 

população. Falou com relação ao governo Bolsonaro e a politica. Por fim 

emocionado desejou um feliz dia das mães a todas as mães. Em lágrimas fala da 

perda de sua mãe e do orgulho que teve de tê-la por 96 anos. Por fim agradeceu. 

Em seguida o secretário faz a leitura do memorando 010/2022 de autoria da 

vereadora Samara Dayne Lemos, abonando a sua ausência. Em seguida o 

secretário faz a leitura do memorando 011/2022 de autoria do vereador Thiago de 

Sousa Oliveira, abonando a sua ausência. Em seguida o secretário faz a leitura 

do memorando 012/2022 de autoria da vereadora Maria de Fátima Silveira da 

Silva, abonando a sua ausência. Em seguida o secretário faz a leitura do 

memorando 011/2022 de autoria do vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre, 

abonando a sua ausência. Em seguida o presidente no nome da câmara municipal 

e no nome das vereadoras, Anne Vilene e Maria de Fátima, deseja um feliz dia das 

mães a todas as mães do Município. Por fim, não havendo mais matéria o 

Presidente encerra a sessão, marcando a outra para o dia 20 de maio de 2022. Eu 

Emerson Gonçalves Parente elaborei a presente ata que depois de lida e 

aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 

 

 



 

 

 
 

Ata da Décima Quarta sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia 12 de maio de 2022, às dez horas (10h00min). 
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